

何君尧团队成员柯朝晖接受羊城晚报专访，力撑香港立法会选举推迟

# 当前最应放下成见齐心抗疫

文 / 羊城晚报记者 魏琴



香港立法会议员何君尧，去年因旗帜鲜明呼吁以法治乱遇刺，成为备受关注的新闻人物。他的团队成员包括大卫 sir 柯朝晖、华记杨官华以及“黑超哥”许民枫。

柯朝晖是一名老师，同时也是拥有十几万粉丝的 YouTube 博主。2019 年，柯朝晖见黑暴肆虐香港，深感痛心，基于身上担负教师的职责，他觉得应该传达正确的价值观给学生及香港市民——作为中国人必须守护国家，反对黑暴及港独。2019 年 8 月底，他在 YouTube 开设“大卫 Sir”频道，每天坚持进行 3 个小时以上直播，至今订阅数量超过 11 万。而他所在的何君尧团队，最早于 7 月 17 日发出香港立法会选举推迟的倡议。

8 月 2 日，柯朝晖接受羊城晚报专访时表示，力撑香港立法会选举推迟，同时呼吁全体香港市民放下成见，齐心抗疫。



何君尧团队成员柯朝晖 受访者供图

## 谈选举推迟：生命比选举重要

7 月 31 日下午，香港特别行政区行政长官林郑月娥表示，考虑到当前严峻的新冠疫情形势，为保障市民健康以及选举公平进行，特区政府决定将原定于 9 月 6 日举行的立法会选举推迟一年。

“听闻推迟的消息，心情平静。事关公众利益，本应如此。个人得失，那是小事。”大卫 sir 表示，得知立法会选举推迟一年是一

说。何君尧团队早在 7 月 17 日就呼吁香港立法会选举推迟。考虑到人群聚集，可能会导致疫情扩散，何君尧团队 7 月陆续停掉了街站的宣传。

“现在香港的疫情非常严峻，立法会推迟选举是明智的，因为健康比选举更重要。如果我们为了选举不要健康，甚或生命，我觉得是不理智的。选举是一时的，健康是一

辈子的。我们一定要齐心抗疫，这才是我们香港人必须要做的事情。这次疫情在香港暴发得如此严重，泛民脱不了干系，因为泛民在 7 月 1 日举行了一场大游行，另外，在 7 月 11 日、12 日，他们还举办了所谓的立法会初选，令一大帮人在社区里面聚集，而且还不戴口罩，所以我觉得疫情扩散泛民难辞其咎。”

## 谈疫情防控：赞成内地支援香港

据了解，国家卫健委组建的内地首支“核酸检测支援队”由广东省卫健委从省内 20 余家公立医院选派约 60 名临床检验技术人员，其中 7 名“先遣队”队员于 8 月 2 日赴香港，协助开展实验室工作。

“我们应该把个人的得失放在后面，把公共的利益放在最前面。香港有小部分医务人员觉得不需要中央帮忙，是因为他们受了一些外国媒体歪曲报道的影响。其实我们都是中国人，请求中央帮忙是理

所当然的。”柯朝晖告诉记者，“香港的医务人员人手和床位不够，比如现在医院里面有不少病人都没有办法立刻入院，最主要就是因为病床不够，从而对医护人员造成非常大的压力。

“我每天都做直播，最近的话题就是讲疫情，会请医生来做嘉宾。做直播的时候，很多市民互动都赞成中央派内地医护过来支援。”柯朝晖呼吁，“香港疫情严峻，市民最好是留在家里，不要到处乱跑。”

## 谈“救救孩子”：及时跟进投诉个案

二十年来，柯朝晖将教育好香港孩子作为人生目标，辅导过 3000 多名中小学生。今年 5 月，他创办“救救孩子”社团，并担任会长一职。他希望以此推动家长乃至所有香港人，共同守护下一代。

目前社团收到数十个案例，主要是投诉一些学校老师和教材。柯朝晖告诉记者：“我们经常会接到家长的投诉，投诉一些宣传仇恨思想的老师。这些老师会采用比较偏激的方式教学生，把我们

的祖国妖魔化，从而对孩子洗脑，让孩子从小对我们的祖国产生误解。我们现在能做的就是及时跟进这些具体案例，将这些投诉反馈给学校和办学机构，督促他们给出解决方案。”

柯朝晖认为，必须推动香港人正确认识国安法，救救香港的下一代。他每日坚持直播，希望可以凝聚香港市民的心，促进内地同香港之间的交流，期望促使香港成为一个更加包容、和平、理性的社会。

## 谈香港未来：不能丧失爱国之心

“我现在很相信一件事情，就是少年强则国家强，如果少年不强，国家怎么强呢？”柯朝晖表示，“香港教育出了很大的问题，由回归前一路到现在，所有的教材几乎没有变过。一直所沿用的教材，一方面把内地的环保等问题夸大，另外一方面又抹黑祖国的进步。用这批教材的小朋友已经慢慢长大了，他们也会去教他们的孩子，这就变成一个恶性循环。如果他们一直讨厌自己的国家，后果是非常严重的。”

柯朝晖建议：“教育改革真正要做的，就是改变一件事情，从幼稚园开始，从小培养孩子们的爱国情怀。爱国是我们中国人必须坚持的，也符合一国两制基本原则。要始终铭记，我们都是中国人。当爱国教育从幼稚园、中小学再到大学一以贯之，就可以使香港从根筋正回去。现在这些年轻人生小孩，可以让小孩子反过来教回他们的父母什么叫爱国。如果这个爱国教育工程可以做起来的话，这是香港之福。”

## 相关新闻



首支赴港“内地核酸检测支援队”，两名队员来自深圳市人民医院

## “有信心完成援港检测任务”

羊城晚报记者 王俊、通讯员 深卫信摄影报道：8 月 2 日，羊城晚报记者从深圳市卫健委获悉，首支“内地核酸检测支援队”已于当日出发，深圳市人民医院检验科主任技师龚文波、龚文胜随队出征。

龚文波，1990 年起在深圳人民医院检验科工作，可谓是深圳检验界里的行家。他先后从事检验科免疫、微生物、临检、血液、生化等工作，担任深圳市医学检验专业委员会委员、深圳市医学检验医师协会副主任委员。

谈起本次出征，他坦言：“有信心。”7 月 31 日晚上接到的通知，准备出发去香港。”龚文波说，这大半年来，自己都奔走在抗疫的第一线。大年三十，在深圳市人民医院筹建新冠病毒核酸检测实验室，3 月初又支援深圳市第三人民医院检验科，负责新冠患者生化、血液指标的检验，一呆就是四五十天。6 月，赶赴北京，刚刚回到深圳休整完，又要奔赴香港。

作为检验科的“老江湖”，龚文波表示，最重要的就是“防护”，而为了做好防护，龚文波最常做的就是“抓细节”。“比如在我们筹建新冠病毒核酸检测实验室的时候，实验室的密闭性就

很重要。我们会在夜里，拿着手电筒去照实验室的墙缝，看看会不会漏光，如果有，就说明密闭性不到位。”

和龚文波一起出征的是，和他名字颇为相似的同事龚文胜。

龚文胜，1993 年来到深圳人民医院工作，新冠疫情其间，也奋战在第一线上。“我主要做新冠病毒的核酸检测，最开始的时候，其实内心还是有点忐忑，因为对病毒不了解。后来经过生物安全培训，渐渐的，这种忐忑也消失了。”龚文胜说，最初的时候，实验室一天检测量只有十几个，主要负责发热门诊的筛查，如今，实验室每天能检测 2000 个样本。

谈起奔赴香港，龚文胜直言“早有准备”。“如果香港不控制好，对深圳来说，可能也会受波及，所以，去香港是我应该做的。”龚文胜说，自己的爱人也是医务人员，孩子读大学，也是学医的，对于自己的出征，一家人都很理解。

与此同时，为了响应中央全力支持香港建设“方舱医院”，深圳市卫生健康委员会也紧急采购一批物资，支援“方舱医院”建设。据悉，香港方面所需求的物资，经过紧急筹集，8 月 1 日夜间陆续抵达深圳，并在海关部门的协调下，从 8 月 2 日起送往香港。

2020 年 8 月 3 日 / 星期一 / 要闻部主编  
责编 赵鹏 苏碧青 / 美编 肖莎 / 校对 温翰

A3

新闻  
追踪

## 揭阳惠来县疑似食物中毒事件：

# 涉事粿条大多已售出 如有购买请立即封存

省市场监管局发布消费提醒：  
**慎防米酵菌酸毒素中毒**

羊城晚报讯 广东省市场监督管理局昨日发布消费提醒，为预防米酵菌酸毒素中毒，消费者选购湿米粉、银耳、木耳等食品时要选择具备正规资质的食品经营者进行购买，尤其是购买散装销售的产品时，要留意是否在冷藏条件下，同时要注意销售环境的卫生状况，并注意产品标签上的生产日期、保质期和储存条件。

近期，广东进入高温潮湿天气，河粉、肠粉(米粉)、陈村粉、粿条、米线(米粉)、濑粉等湿米粉、银耳和木耳等容易受椰毒假单胞菌污染而产生米酵菌酸毒素。椰毒假单胞菌在自然界普遍存在，若上述食品未及时冷藏保存或超过保质期，食用引发米酵菌酸毒素中毒的风险增大。

家庭制作上述产品时要注意冷藏储存和及时食用。湿米粉、银耳、木耳等食品一旦储存不当受到污染产生了米酵菌酸毒素，加热烹制也无法消除，食用后仍可引起中毒。湿米粉要冷藏储存且应在当天食用完。木耳、银耳受潮变质的不应食用；泡发木耳、银耳时间不宜过长，泡发后应及时加工食用；不能食用隔天泡制加工的银耳、木耳及其制品；不要采食鲜银耳或鲜木耳，特别是已变质的鲜银耳或鲜木耳。

## 男子因嗜睡被解聘 原来是颅内长肿瘤

**医生提醒：突然出现不明原因视力下降、头痛头晕等症状要及时就医**

羊城晚报讯 记者林清清、通讯员郑琳报道：梅州一名 33 岁男子王明(化名)因为严重嗜睡影响生活与工作，被公司解聘。近日，王明在广州查明了嗜睡原因：原来是颅内长了肿瘤。他已经接受了手术治疗。医生表示，不明原因的突然嗜睡、视力下降，应尽早就医。

王明本是梅州一家公司的会计。据王明的妹妹王小姐介绍，今年春节期间，家人便发现王明每天都是一副入睡不醒的样子：“基本上除了吃饭，其余时间都在睡觉。连叫他起来吃饭，都要叫好几回才醒，吃完饭倒头又睡。”

春节假期结束后，王明依然非常嗜睡，几乎没法正常上班；老板交代他的事，他转头就忘。今年 4 月份王明被公司辞退了。

后来，家人带王明去医院检查。在当地医院，核磁共振检查发现他颅内有占位性病变。为寻求更好的治疗，王明在家属陪同下来到广州。

患者鞍上区有一类圆形占位性病

变，颅咽管瘤的可能性较大。”广东三九脑科医院接诊的神经外三科主任杨宝应介绍。完成相关检查后，杨宝应团队为王明切除了一个核桃大小的肿瘤。

颅咽管瘤是靠近脑垂体的良性肿瘤。虽然不会危及生命，但随着肿瘤的生长，可能会累及鞍区附近区域，如垂体、下丘脑、视神经等，从而产生相应的症状，比如嗜睡、记忆力下降等。

杨宝应提醒，市民突然出现原因不明的视力下降、癫痫、呕吐、头痛头晕、走路不稳等症状，一定要及时到专业医院求诊排查，及早治疗。

广东格林律师事务所合伙人黄志明律师表示，根据法律规定，劳动者患病或者非因工负伤，在规定的医疗期内，用人单位不能解除劳动合同。在本案中，公司与王明解除劳动关系时，王明还没有就医，并不在医疗期内，因此公司并没有违反相关法律。黄志明提醒，劳动者若发现自身有重大疾病隐患，应及早求医排查，以免导致无法向用人单位主张权利。

## 初心粤迹

总策划：杨建伟 林海利 总统筹：易立 孙璇 执行统筹：谢涛  
中共广东省委党史研究室与羊城晚报联合出品

# 中共三大在广州召开 中国共合作开启新篇章

羊城晚报记者 丰西西 实习生 沈奕杉

2020 年 7 月 1 日，广州，中共三大会址纪念馆改扩建项目正式开工，受到广泛关注。2021 年 7 月 1 日前，它将建设成为全国红色文化传承弘扬高地、广东省最具影响力的党员教育基地。

1923 年 6 月 12 日至 20 日，中共三大在广州召开，这次会议对党的建设和发展具有重要历史意义。中共三大作出了与中国国民党合作的历史性的决定，由此开启的统一战线实践，作为宝贵经验长期坚持下来并不断丰富，贯穿党的全部历史，至今发挥着深刻影响。本期《初心粤迹——中共广东百年史话》为您讲述中共三大在广州召开的故事。

## 中共中央局机关从上海迁至广州

在广州市东山口鳞次栉比的小红楼群里，位于恤孤院路上一座方形、褚红色的两层小楼分外引人注意。这是中共三大历史陈列馆。中共三大会址纪念馆由中共三大历史陈列馆、原中共中央办公所在地——“春园”二楼。它们经常一起分析时局，共同研究革命问题。来穗参会的毛泽东也住在“春园”，他在这里和其他会议代表参加大会的筹备工作。附近的“简园”也是毛泽东等人经常活动的地方，他常到这里找国民党人谭延闿商谈统一战线问题。

上世纪 20 年代，中国共产党成立后，经过一年多的工人运动实践，逐渐意识到要对付强大的帝国主义和封建军阀，单靠一个阶级的孤军奋斗是难以胜任的。必须把握历史的契机，联合国民党等革命党派，结成最广泛的革命统一战线，以反对共同的敌人。

此时，从历次残酷失败中醒悟过来的孙中山，在共产党真诚的帮助和支持下，决心改组国民党，也作出了“以俄为师”，“联俄、联共、扶助农工”的明智抉择。

1923 年年初，孙中山由上海返回广东，成立大元帅大本营，重建广东革命基地，广东形势日见好转。中共中央局采纳了共产国际代表马林的建议，将中共中央局机关从上海迁至广州。

中共中央局机关迁粤后，

7 月 1 日，中共三大会址纪念馆改扩建项目开工  
羊城晚报记者 宋金峪 摄

出席大会，代表全国 420 名党员。马林也参加会议。中共广东区委还派出一些党员列席旁听。

会上，陈独秀代表第二届中央执行委员会作报告，马林及与会代表就会上讨论的各种问题作了发言。

中共三大主要议题是讨论共产党员加入国民党的问题。经过了一番又一番的激烈争论，最后大会作出了与中国国民党合作的历史性决定——共产党员和社会主义青年团员以个人身份加入国民党，同时强调共产党应保持政治上、组织上、思想上的独立性。这是中国共产党根据当时的具体情况和特殊条件而决定的，也是孙中山所能接受的唯一形式。

中共三大选举陈独秀、李大钊、毛泽东、蔡和森、王荷波、朱少连、谭平山、项英、罗章龙为中央委员；邓中夏、邓培、李汉俊、张连光、徐梅坤为候补中央委员。随后，又选举陈独秀、蔡和森、谭平山、毛泽东、罗章龙组成中共中央局，负责中央的日常工作，以陈独秀为委员长，毛泽东为秘书，罗章龙为会计。中共中央局机关设在广州(同年 9 月迁往上海)。

中共三大，是中国共产党历史上一次重要的会议。它是中国共产党在国民革命的背景下更新观念、实现理论创新和政策转变的一次重要会议。这次会议决定了国共两党后来的命运，国共关系也由此掀开了新的一页。

资料来源：  
《中共广东历史简明读本》